

# Posao najduže čeka politikolozi i pravni

ALEKSANDRA KNEŽEVIĆ

PODGORICA >>

**Anketirano je više od šest hiljada studenata koji su popunjavali elektronski upitnik sa 125 pitanja.**

U Crnoj Gori najlakše se zapošljavaju visokoškolci sa diplomama Elektrotehničkog, Prirodnomatematičkog i Ekonomskog fakulteta, a najteže sa Pravnog i Fakulteta političkih nauka. Oko 80 procenata studenata Univerziteta Crne Gore posao pronađe u periodu od pet godina nakon diplomiranja - pokazalo je istraživanje u okviru regionalnog TEM-POK IV projekat KONGRAD/CONGRAD/ koji se realizuje od oktobra 2011. godine. Osim Crne Gore u istraživanju su učestvovali univerziteti iz Srbije i Bosne i Hercegovine, kao i Njemačke, Češke, Španije i Finske. Istraživanje je sprovedeno na dvije generacije studenata, onih koji su diplomirali 2007. godine, odnosno po starom sistemu, i onih iz 2012. godine, koji su se školovali po bolonjskom principu. Anketirano je



U Crnoj Gori najlakše se zapošljavaju visokoškolci sa diplomama Elektrotehničkog, Prirodnomatematičkog i Ekonomskog fakulteta

više od šest hiljada studenata koji su popunjavali elektronski upitnik sa 125 pitanja. Predstavnik Centra za obrazovne politike iz Beograda Predrag Lažetić, na predstavljanju rezultata istraživanja u Rektoratu UCG-a, kazao je da su studenti koji su diplomirali 2006/07.

godine odgovarali na pitanja pet godina nakon završetka studija, a oni koji su završili 2011/12 od pola, do godinu i po nakon diplomiranja.

On je rekao da je među mladom generacijom, onima koji su diplomirali 2012. godine, manje od polovine

nezaposlenih, oko deset odsto njih još studira, a oko 30 odsto diplomiranih nije imalo radno iskustvo godinu nakon diplomiranja.

- Ono što ohrabruje je to da je u Crnoj Gori bolje stanje nego u drugim državama koje su učestvovala u istraživanju, u suštini više od dvije trećine diplomiranih je zaposleno ili samozaposleno, i to se može smatrati dobrim rezultatom - naveo je Lažetić.

Samozapošljavanje je u Crnoj Gori izrazito u oblasti turizma i hotelijerstva.

- Generalno u regionu, kao i u Crnoj Gori, kreiranje sopstvenog zaposlenja nije raširen fenomen, ali opšte gledano, ljudi će pet godina nakon diplomiranja, njih četvoro od petoro biti zaposleni, dok će petina biti nezaposlena - naveo je Lažetić.

On je rekao da je od te jedne

petine, njih oko 16 odsto trajno nezaposlenih, navodeći da rezultati istraživanja pokazuju da značajno veću šansu da budu nezaposleni,

pet godina nakon diplomiranja, imaju oni koji su završili Pravni Fakultet političkih nauka.

- Najmanju šansu da budu trajno nezaposleni, odnosno da ni pet godina nakon završetka studija neće imati gotovo nikakvo radno iskustvo, jesu diplomirani u oblasti matematike i računarstva, a najmanje su zaposleni i oni sa Elektrotehničkog i Ekonomskog fakulteta - ukazao je Lažetić.

On je kazao da regionalno

OCJEN  
USLOV  
STUDI  
OD 1 D

4,  
SARAD  
KOLEG

3,  
STRUČ  
NASTA

3,  
SAVRE

2,  
PRAK

istraživan  
najkraće č  
mom ETF  
računarst

## Rezultati

Ono što ohrabruje je to da je u Crnoj Gori više od dvije trećine diplomiranih visokoškolaca zaposleno

## Miranović: Potrebno je više prakse

Rektor Predrag Miranović je zadovoljan mišljenjem studenata koji su veoma pozitivno ocijenili studijske programe, kao i činjenicom da bi se veliki broj njih ponovo opredijelio za iste studije.

- Saglasan sam sa ocjenom koja se tiče potrebe više prakse na pojedini univerzitetima, kao što je Pravni fakultet, navodeći da će rezultati istraživanja koristiti Univerzitetu da kvalitetnije organizuje nastavne planove. Diplomirani studenti Pravnog u prosjeku su dali najniže ocjene za sve dimenzije kvaliteta sprovođenja studijskih programa. Njihove, i ocjene diplomiranih sa Fakulteta za turizam i Arhitektonskog su za većinu elemenata, lošije u odnosu na prosjek UCG.



rijerni  
Lažetić.

On je  
demske  
koji su  
oblasti k  
rade jed  
-a imaju  
slika, ve  
suprotna